I
Kompaktzylinder mit Fuhrung

012, 0 16, 0 20, O 25, @ 32, @ 40, @ 50, O 63, O 80, @ 100

m ( ® Anschlussgewinde G, Rc, NPT )

JMGP O 32

16 o

kurzer l flacher l
| JMGP O 32

JMGP O 32

Hub 25 mm I~ 3)
o= r \‘_)
S0

MGP-Z O 32

max.
69 <,

=

Serie JMGP

CAT.EUS20-238C-DE



Kompaktzylinder mit Flihrung serie JUGP

| Kompakt in

5---H6he (im Vergleich zum existierenden Produkt (MGP-Z))

Kolben-@ emg;‘g&?&?es JMGP existierendes
[mm] MGP-Z [mm] Procm% ]cxs
[mm]
@12 26 =—p 17 17+
16 30 ===) 18 202
020 36 =—p 22 25
@25 42 == 26 30
@32 48 wm=p 32 38
@ 40 54 m=mp 4 —
@ 50 64 ===p 51 —
@63 78 ===p 56 —
@ 80 91,5 m==d 69 —
@100 111,5m=m) 84 —

#1: Kolben-@ 10  #2: Kolben-@ 15

Innenaufbau

Signalgeberbefestigungsnut

Magnet (fir Signalgeber)

Druckring (Lager)

Kolbenstange

® Zur Verwendung in Schiebe-, Hebe- oder
Klemmanwendungen in Forderlinien.

Klemmanwendungen

Gesamtlénge (im Vergleich zum existierenden Produkt (MGP-Z))

Kolben-@ - existierendes -
Standardhub H&‘#Jg JMGP g’:fé'ﬁ;?’é‘;?ss
[mm] [mm] [mm] [mm]
@12 -Hub 10 52 mmmp 43 go-1
@16 - Hub 10 56 == 43 892
@ 20 - Hub 20 73 === 58 114
@ 25 - Hub 20 73,5 m=mp 595 116
@ 32 - Hub 25 100 ===p 69,5 137
@40 - Hub 25 100 ===) 79 _
@50 - Hub 25 113,5===p 88 _
@ 63 - Hub 25 113,5 ===p 02,5 _
@ 80 - Hub 25 129,5 m=ep 110,5 —
@100 - Hub 25 151,5 m=mp 119,5 _

#1: Kolben-@ 10

#2: Kolben-@ 15

Druckluftanschluss von 4
Seiten moglich

( Anschluss rechts )

( Anschluss oben )




t]

| geringes ewicht |

Gewicht (im Vergleich zum existierenden Produkt (MGP-Z))

JMGP
kg]

...................................................................................

Der elektronische
Signalgeber D-M9[]

216 - Hub 10 0,32 == 0,10 0,252
werden. @ 20 - Hub 20 0,59 ===p 0,21 0,44
: @ 25 - Hub 20 0,84 ===p 0,28 0,66
© 32 - Hub 25 1,41 == 0,60 1,28

@ 40 - Hub 25 1,64 ===p 0,80 -
@ 50 - Hub 25 2,79 mp 1,27 -

: . @ 63 - Hub 25 3,48 === 1,60 -
Gesamtlange 080-HUb25 | 541 = 2,81 —
@100-Hub25 | 9,12 == 4,48 —

+1: Kolben-@ 10

%2: Kolben-@ 15

3 Montageoptionen

( Montage oben Montage von unten Montage von unten
= I @ [ll| ® ‘
' 0 '
i —e— 21l *®
f ! / ©




Kompaktzylinder
mit Fuhrung

Serie JMGP

312,016,020, 25, 32, 40, D 50, D 63, @80 @100

Bestellschliissel

JMGPM
Fﬁhrungsal:l_

25

30

M9BW

Gleitlager |

Kolben-@

12

10 mm x 2

16

12mmx2

20

16 mm x 2

25

20 mm x 2

32

25 mm x 2

40

32 mmx 2

50

40 mm x 2

63

45 mm x 2

80

56 mm x 2

100

71 mmx2

lAnzahI der Signalgeber

—_ 2
S 1
n n

¢ Signalgeber

ohne Signalgeber
(eingebauter Magnetring)

# FlOr verwendbare Signalgeber
siehe nachstehende Tabelle.

® Zylinderhub [mm]
Siehe ,,Standardhibe“ auf Seite 4.

® Anschlussgewindeart

M-Gewinde | @ 12 bis @ 32
- Rc
TN NPT @ 40 bis @ 100
TF G

Verwendbare Signhalgeber/siehe Leitfaden fiir Signalgeber fir nahere Angaben zu Signalgebern.

o O Lastspannung Signalgebermodell Anschlusskabellange [m]| o rver-
Aus- Sonderfunkii Elektrischer | G -2| Verdrahtung Ay l4ssige L
fiihrung onderfunition Eingang | N| (Ausgang) DC AC | senkrecht | gerade |08 | 1|8 | 5 |dmanteter) zuldssige Last
L g =) [M)|(L)| @ | Stecker
5 3-Draht (NPN) 5V, MONV MON ® e e O O IC-
2 _ 3-Draht (PNP) 12V M9PV M9OP e /@0 O O |Steuerung
(=2
E 2-Draht 12V M9BV M9B ® 6 e O O —
.09; . _ Einge- 3-Draht (NPN) 5V, MONWV | MONW (© @ @ | O O IC- )
- Diagnoseanzeige . 12V . St Relais,
5 ) ; gossene | ja |3-Draht (PNP)| 24 V MOPWV | MOPW (@ @ ®@ O O euerung
2 (2-farbige Anzeige) | |-/ SPS
2 2-Draht 12V MOBWV | M9BW ([ ® @ @ | O O —
§ 3-Draht (NPN) 5V, MONAV**| MONA** | O |[O|@| O @) IC-
£ (z_fa"r";‘izze:ﬁiige) 3-Draht (PNP) 12V M9PAV**| M9PA** | O |[O|@| O O |Steverung
@ 2-Draht 12V M9BAV**| M9BA** | O O |@| O ©) —

+=x Wasserfeste Signalgeber kdnnen auf den o.g. Modellen montiert werden, in diesem Fall kann SMC jedoch die Wasserfestigkeit nicht garantieren.
Bitte setzen Sie sich bei Verwendung wasserfester Modelle mit den o.g. Bestell-Nr. mit SMC in Verbindung.

= Symbole fir Anschlusskabelldnge: 0,5 m............

— Beispiel: M9NW

M Beispiel: MINWM
L Beispiel: M9NWL
Z Beispiel: M9NWZ

= Elektronische Signalgeber mit der Markierung O werden auf Bestellung gefertigt.

= Fur Details zu Signalgebern mit vorverdrahtetem Stecker siehe Leitfaden fiir Signalgeber.
= Signalgeber werden mitgeliefert (nicht montiert).

O
2



Symbol
elastische Ddmpfung

%

o |

Fir Einzelheiten zu Zylindern mit
Signalgebern siehe Seiten 10 bis 11.

- Signalgeber-Einbaulage (Erfassung am
Hubende) und Einbauhéhe

- Mindesthub fiir Signalgebermontage

- Betriebsbereich

- Signalgebermontage

Kompaktzylinder mit Fiihrung Serie JMGP

Technische Daten

Kolben-& G012 | 016 (| ©20|@25|/032 040 ©50|D63|380|0100
[mm] (010x2)|(@12x2)|(@16x2){(020x2)|(025x2)|(032x2)|(@40x2)|(@45x2)|(056x2)|(071x2)
Wirkungsweise doppeltwirkend
Medium Druckluft
Prifdruck 1,05 MPa
max. Betriebsdruck 0,7 MPa*1
min. Betriebsdruck 0,15 MPa
Umgebungs- und . o
Met?ienten%peratur 5 bis 60 °C
Kolbengeschwindigkeit Am.)* 50 bis 300 mm/s*1 [ 50 bis 250 mm/s*1

Dampfung elastische Dd&mpfung beidseitig
Schmierung nicht erforderlich (lebensdauergeschmiert)
Hubtoleranz 5> mm

Anm.) Maximale Geschwindigkeit ohne Last.

* Je nach gewdhlter Systemkonfiguration ist es méglich, dass die spezifizierte Geschwindigkeit nicht erfillt wird.
«1 Der maximale Betriebsdruck und die Kolbengeschwindigkeit weichen vom bestehenden Produkt ab (Serie MGP).

Standardhiibe

Kolben-@ [mm]

Standardhub [mm]

012 (010 x 2)
016 (@ 12 x 2)

10, 20, 30, 50, 100

020 (016 x 2)
0 25 (0 20 x 2)

20, 30, 50, 100, 150

032 (0 25 x 2)
040 (0 32 x 2)
@ 50 (O 40 x 2)
0 63 (0 45 x 2)
@ 80 (@ 56 x 2)
@100 (3 71 x 2)

25, 50, 100, 150, 200

# Zwischenhtibe sind als Sonderanfertigung erhéltlich.

Theoretische Leistung

ouT IN
[ ] | [ ]
| ] | ] [N]
Kolben-@ | Koloen-  [Bewegungs-{Kolbenfléche Betriebsdruck [MPa]

[mm] |stangen-@ [mm]| richtung [mm?] 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6 0,7

212 6 AUS 157 31 47 63 79 94 110
(910x2) IN 101 20 30 40 50 60 70

016 6 AUS 226 45 68 90 113 136 158
(@012x2) IN 170 34 51 68 85 102 119

220 8 AUS 402 80 121 161 201 241 281
(916x2) IN 302 60 90 121 151 181 211

@25 10 AUS 628 126 188 251 314 377 440
(920x2) IN 471 94 141 188 236 283 330

032 12 AUS 982 196 295 393 491 589 687
(925x2) IN 756 151 227 302 378 453 529

240 16 AUS 1608 322 483 643 804 965 | 1126
(932x2) IN 1206 241 362 483 603 724 844

0950 18 AUS 2513 503 754 | 1005 | 1257 | 1508 | 1759
(940x2) IN 2004 401 601 802 | 1002 | 1203 | 1403

263 20 AUS 3181 636 954 | 1272 | 1590 | 1909 | 2227
(945x2) IN 2553 511 766 | 1021 | 1276 | 1532 | 1787

80 5 AUS 4926 985 | 1478 | 1970 | 2463 | 2956 | 3448
(9 56 x 2) IN 3944 789 | 1183 | 1578 | 1972 | 2367 | 2761

0100 30 AUS 7918 1584 | 2376 | 3167 | 3959 | 4751 | 5543
(@71x2) IN 6505 1301 | 1951 | 2602 | 3252 | 3903 | 4553
Anm.) Theoretische Zylinderkraft [N] = Druck [MPa] x Kolbenflache [mm?]
Gewicht

[kgl
Kolben-& Hub [mm]

[mm] 10 20 25 30 50 100 150 200
212(@10x2) 0,09 0,12 — 0,14 0,19 0,30 — —
16 (9 12x2) 0,10 0,13 — 0,15 0,20 0,32 — —
220(Q@16x2) — 0,21 — 0,25 0,33 0,53 0,72 —
J25(920x2) — 0,28 — 0,33 0,43 0,68 0,92 —
032(@25x2) — — 0,60 — 0,77 1,11 1,44 1,78
940(Q032x2) — — 0,80 — 1,07 1,62 2,16 2,70
950(3040x2) — — 1,27 — 1,63 2,36 3,09 3,82
963 (D45x2) — — 1,60 — 2,03 2,89 3,74 4,60
0 80 (9 56 x2) — — 2,81 — 3,47 4,79 6,12 7,44

2100 (@71 x2) — — 4,48 — 5,40 7,22 9,05 | 10,87
4

ZSNC



Serie JMGP

Zulassiges Drehmoment der Platte

Drehmoment: T [N-m]

Zulassige Querlast

ﬂ%.

—D

[N-m]
Kolben-@ Hub [mm]

[mm] 10 | 20 | 25 | 80 | 50 | 100 | 150 | 200
(0?01)2( 2) 013|010 | — | 008 | 006|004 | — | —
(9?21g g)| 014 | 011 | — 009 | 007)004) — | —
(93622 2)| — 027 | — |022] 0,16 | 0,10 | 0,07 | —
(ﬂgozi g)| — | 054 | — | 045 034)021 ) 015 —
(6353)2( 2| — | 093| — | 066|042 | 0,31 | 0,24
(93242 )| — | — | 218| — | 189103077 | 061
(g?msg 2)| — — | 841 | — | 256 1,70 | 1,27 | 1,02
(9?‘562 )| — | — | 309 — | 386260196 | 157
(6%682 2 — | 848 | — | 6,56 | 4,52 | 3,45 | 2,79
(907:(;02) — | — |1354| — |10,72| 7,56 | 5,84 | 4,76

Verdrehgenauigkeit der Platte

o=

+0

Verdrehgenauigkeit 8 im eingefahrenen Zustand und wenn keine Last
einwirkt; darf die in der Tabelle angegebenen Werte nicht Gberschreiten.

Kolben-@ [mm] Verdrehgenauigkeit 6

g12 (@ 10x 2)

16 (912 x2) +0,07°

D20(016x2)

Q25 (9 20 x 2)

932(9025x2) +0,06°

D40 (9 32x2)

@ 50 (9 40 x 2) +0.05°

3 63 (9 45 x 2) -

3 80 (9 56 x 2) +0.04°
9100 (@ 71 x 2) -

(kal
Kolben-@ Hub [mm]
[mm] 10 | 20 | 25 | 30 | 50 | 100 | 150 | 200
012
@1ox2) | %9 | 07| — |05 0402 — | —
016
@12x2) | @9 | 07 | — | 06| 04| 02} — | —
0 20
@16x2) | — || — |10 0805 03] —
025
(@20x2) | 23| — |19 ] 14| 09| 06| —
0 32
@25x2) | — | — | 34| — |24 15| 11108
o 40
@32x2) | | — 78| — | 57| 37| 27| 22
9 50
@a0x2) | — | — | %8| — | 72| 48] 36128
0 63
©@45x2) | — | — [1®0| — | 98] 66 501 40
o 80
@56x2) | | — [1®3| — [142] 98 75160
o 100
@711x2) | — | — 245 | — |19,4 |137 | 10,6 | 86
* Die 0.9. Querlast entspricht dem Wert bei einem exzentrischem Abstand von L = 0 mm.
L
m
Zulassige kinetische Energie
mit elastischer Dampfung
1000
100 (0 71 x 2)
80 (956 x 2)
100 263 (045 x2)
! 250 (3 40x 2)
0 40
(©32x2) Sy
932(925x2 —
e 025 (920 x 2) \\
7 o 020(016x2) T~
©
N
p=)
Z 916 (@12 x2) I
212 (3 10x2) \s\
1 \
0
50 100 150 00 250 300 350

Max. Geschwindigkeit [mm/s]




Kompaktzylinder mit Fiihrung Serie JMGP

Kolben-QQ 12 (Q 10 X 2), Q 16 (Q 12 X 2)

Standard: JMGPM

4 WA + Hub/2

DXT

o 0
_ [
/

-
4L

|

E

4 x YY Tiefe YL /

Unteransicht

Y4 WA + Hub/2
4 x @ OA durchgehend
L 4 x MM Tiefe ML 4 x @ OB Senkungstiefe OL
2 x P (Stopfen)
O w D = Lo |
oL g = / 1
- S (
o e— T (o] 4 x NN durch-
L:'r ] ] =@ (0] @ I ‘Q\ gehend
w| < [ - = .
2 x P (Stopfen)®-| = T B x> | _E'e_
. O L& K7 I
% |
2 x P (Stopfen) GA GB ’_Q_“
JC FA|| FB o
. C + Hub
G A + Hub
[mm]
Kolben-@ Standardhub A (o5 D|FA|FB| G |GA|GB| H| J |[JC | K L MM ML NN
12
(@ 10x2) 33 | 245 6 6,5 2 17 | 11 | 55| 58 | 8,5 15| 85 | 11 M3x0,5 |75 M2,5 x 0,45
W 10, 20, 30, 50, 100
(@12x2) 33 | 245 6 6,5 2 18 | 11 | 55 | 64 9 3 9 | 11 M4 x 0,7 10 M3 x 0,5
Kolben-& | OA | OB | OL P PD PE/PW | Q| R | S T U |[VA| WA | X YY YL| Z
g12
(@10x2) 34 | 65 | 25 M3 x 0,5 6 16 | 18,5 8 26 | 14 | 495 | 39 | 52 | 10,2 | 23 M4 x 0,7 6 4,2
(Q?;i 2) 34 | 65 | 2 M3x0,5 | 6,5 16 | 18,5 8 28 | 14 53 | 42 | 57 | 10,2 | 24 | M4x0,7 6 4,3
6

O
2



Serie JMGP

Kolben-ﬁg 20 (g 16 X 2) bIS g 40 (Q 32 X 2) “\g

—
Standard: JMGPM L —
1
4 WA + Hub/2 S s
ETJ =
5 ) —
e L
c
QO | o0
x o= - —
53 | @ 00
H K
i A
- =
4x YY Tiefe YL GD
Unteransicht : :
J 40
2 x P (Stopfen) Y4 WA + Hub/2
L 4 x MM Tiefe ML 4 x @ OA durchgehend
/_l 4 x @ OB Senkungstiefe OL
o5 & £ i
(oL) = A
—\-1” £ +
M/ 4 x NN durchgehend
2 x P (Stopfen) &| E| = H== = E x| D [y
© ©F
T ®
i 2xP OO
(A af ]
P S==
M L = L
2 x P (Stopfen) / GC Q
JC PD GA GB S
J K FA|| FB
G C + Hub
A + Hub
[mm]
GA
Kolben-@ |Standardhub| A C |D|FA |FB| G — TINTTF GB|GC|GD| H| J |[JC| K | L MM ML NN
2 20 38 [R7,5 8175 3 |22125 | —| — 1|75 11 — | 83 11 3 11|14 | M4x0,7 10 | M4x0,7
(916 x2)| 20, 30, 50
100, 150
9 25 39,5 | 28 10 (8,5 3 |26 |12 — | — 17,5 11 — | 93| 13|45 13|17 | M5x0,8 (12,5 | M5x0,8
(920 x 2)
932
44,5 | 30 12 11,5 3|32 |15 — | — |75 13 — | 109 16 8 16 | 21 M6 x 1 15 M6 x 1
(925x2)| 25 50, 100
150, 200
o 40 54 37 16 | 13 4 | 41 19,5 21|12 175 9 | 120 20,5 4 120,5 |27 | M8x1,25 | 20 M6 x 1
(@32x2)
P PW
Kolben-@ | OA | OB L PD | PE R T VA| WA | X YY YL | Z
olben OA|(OB|O — INTTF —TINTTF Q S U
2 20 43| 8 [B85 M5x0,8| — —_ 7,5 19| 21 —_ — |10 | 36 |18 |66 | 54| 75159 |29 | M5x0,8 |7,5 4,5
(B 16x2)
2 25 43| 8 4 M5x0,8 | — — 9,5 22 | 22 — — 12|38 |22 | 75|60 | 84(12,7| 31 | M5x0,8 |7,5 4,5
(920 x2)
g 32
(@25x2) 5,4 (9,5 5 M5x0,8 | — — |12,5 23 | 23 — — |16 |44 |28 |89 | 70 | 98| 12,7 | 33 M6 x 1 9 6
940 NPT
(@32x2) 6,7 | 11 6 Rc 1/8 1/8 G 1/8| 13 |16,5 26 275|120 [ 43|33 (97|71 107|153 |29 |M8x1,25| 10 71
7

O
2



Kolben-QQ 50 (Q 40 X 2), Q 63 (Q 45 X 2)

Kompaktzylinder mit Fiihrung Serie JMGP

Standard: JMGPM
4 WA + Hub/2
@
x -
o @
4 x YY Tiefe YL
Unteransicht
2 x P (Stopfen) 4 WA + Hub/2
L 4 x MM Tiefe ML 4 x @ OA durchgehend
/4 x @ OB Senkungstiefe OL
@ == \:71—._1
1 /
R
(OL) //
\% % O Q 4 x NN durch-
= @ o) @ [ gehend
*=
B W 2x|> oy -
S 2xP i
+ D -
Q
1Y s
N 1 o P |~ 1 |
2 x P (Stopfen GA GB Q
JC PD FA|| FB S
J K C + Hub
G A + Hub
[mm]
Kolben-@ Standardhub A (o5 D| FA |[FB|G| GA | GB | H J |JC| K L MM ML NN
9 50
63 43,5 18| 155 | 4 | 51| 20,5 | 12,5 | 148 255 9 25,5 37| M8x1,25 | 20 | M8x 1,25
(940 x 2)
W 25, 50, 100, 150, 200
(0 45x 2) 67,5 48 20| 155 | 4 |56 | 245 | 135 | 162 | 28 11 | 28 40 | M10x1,5 | 25 | M8x 1,25
Kolben-& |OA | OB | OL i PD | PE PW Q| R|S | T|U|VA|WA| X YY YL| Z
— TN TF — | TF | TN
@ 50 6,7 | 11 6 |Rc1/8 | NPT1/8 | G1/8 |18 27 27 30|24 |54 |39 [119| 91(135[18,1 | 40 | M8x 1,25 | 12 | 7,6
(940 x2)
263 86|14 | 8 [Rc1/8 | NPT1/8 | G1/8 20,5 | 24 26 30 | 30 | 62 | 47 | 128|100 | 146 |20 40 | M10x1,5 | 15 | 9,5
(945 x2)
8
2 S\NC



Serie JMGP

Kolben-QQ 80 (Q 56 X 2), Q 100 (Q 71 X 2)

Standard: JMGPM

Y4 WA + Hub/2

~
v
©

x - -
I
ulan
U '@
4 x YY Tiefe YL
Unteransicht
2 x P (Stopfen) z WA + Hub/2
4 x MM Tiefe ML 4 x @ OA durchgehend
/4 x @ OB Senkungstiefe OL
= =7 gv
== ‘{'.;:_';"/
/ D
1/
@ O Q 4 x NN durch-
:@63 y‘!}' [ gehend
2 x P (Stopfen) E <>( T = = E | o e ~
0] %, [
a _ 7a
Q &_/
N_l|
e £ i)
< 2 x P (Stopfen) GC |GB| Q
JC PD GA GD S
J K FA || FB
G C + Hub
A + Hub
[mm]
Kolben-@ | Standardhub | A | C | D |[FA|FB| G |GA|GB |GC |GD| H J [JC| K L MM ML NN
2 80 855| 62 | 25 |195| 4 69 |28,5 20,5 25 22 | 202 | 34,5 [{155 345 | 50 | M12x 1,75 | 30 | M10x 1,5
(956 x2)| 25 50,100
150, 200
2100 945| 66 | 30 [23,5| 5 84 31 20 (28,5 [21,5 (240 | 42 (17,5 42 | 62 M14 x 2 35 | M12x 1,75
(@71x2)
Kolben-@ | OA | OB | OL — 1|':N TF PD | PEIPW| Q R | S T U VA WA | X YY YL| Z
@ 80 10,6 |17,5 10 |Rc1/4|NPT 1/4|G1/4|245| 23 | 37 | 38 | 64 | 55 | 155 118 | 184 | 255 | 42 | M12x1,75 | 18 |9,5
(9 56 x2)
(ﬁ97:2?2) 12,5 | 20 12 |[Rc 1/4|NPT1/4|G1/4|315| 25 | 38 | 40 | 74 | 71 | 187 | 1415 | 219 | 27,5 | 46 M14 x 2 21 |11
9



Serie JMGP
Signalgebermontage

ﬂ]nalgeber-Einbaulage (Erfassung_; am Hubende) und Einbauhéhe
D-M9OLI/M9L1V

Signalgeber
D-MoLIw/M9l 1wV
D-M9JA/MOIAV -
A
|
T |n:'ﬂ:m
=" = - =
N
s
A B
Korrekte Signalgeber-Einbaulage [mm] Signalgeber-Einbauhéhe [mm]
Signalgebermodell D-M9[] Signalgebermodell
D-M9oL 1V D-M9LIV
Tk o D-MOCIWV
D-M9CIWV
D-M9CIA D-M9[]AV
D-M9LIAV
Kolben-@ A B Kolben-@ Hs
J12 (@ 10x 2) 10,0 2,5 J12 (9 10x 2) 14,0
216 (9 12x2) 10,0 2,5 216 (9 12 x 2) 14,0
020(916x2) 9,5 6,0 020(916x2) 14,0
925 (9 20 x 2) 9,5 6,5 @25 (9 20 x 2) 14,0
032(025x2) 9,5 8,5 @32(025x2) —
040(932x2) 8,5 16,5 040(932x2) 23,5
@ 50 (0 40 x 2) 8,5 23,0 @ 50 (0 40 x 2) —
963(945x2) 8,5 27,5 263(045x2) —
0 80 (9 56 x 2) 8,5 41,5 0 80 (9 56 x 2) —
9100 (D 71 x 2) 7,5 46,5 9100 (D 71 x 2) —
Anm.)Vor der endglltigen Einstellung des Signalgebers zunéchst die
Betriebsbedingungen prifen.
Mindesthub fir Signalgebermontage
[mm]
ShrEkEErnat] Anzahl der Kolben-&
gnalg Signalgeber [@12(010x2)[016 (0 12x2)[0:20 (316 x2)[025 (920 x 2)[ @32 (@25 x 2)[@ 40 (32 x 2)[ @150 (040 x 2)[ 3 63 (0 45 x 2)[0 80 (0 56 x 2)[ @100 (0 71 x2)
1 5
D-MoL 1V 5 5
1 5 Anm. 1) ‘ 5
2L 2 10Am. 1) | 10
|:| 1 5 Anm. 2)
D-MSLIW 2 10 Anm.2) | 10
D-M9LIWV 1 5 Anm. 2)
D-M9[LJAV 2 10
1 5 Anm. 2)
D-M9LIA 5 10Am D
Anm. 1) Stellen Sie vor der Verwendung sicher, dass der kleinste Biegeradius von 10 mm des Signalgeber-Anschlusskabels nicht tiberschritten wird.
Anm. 2) Stellen Sie sicher, dass der/die Signalgeber sicher innerhalb des ON-Bereichs der griinen Leuchte eingestellt werden kann.
Beachten Sie bei der geraden Ausfiihrung auch die obige Anm. 1).
Betriebsbereich
[mm]
Signalgebermodell KOILS,
onalg 012(010x2)(016(012x2)|020(@16x2)[@25(020x2)|032(F25x2)|F40(032x2)|@50(040x2)|@63(@45x2)|D80(D56x2)|0100(071x2)
D-M9L/MOLIV
D-M9oCIw/M9OJwWV 3,5 3 4 4 4 4 4 4 4 4
D-M9LIA/MOLCIAV

= Die Angaben zum Betriebsbereich sind Richtwerte einschlielich Hysterese, fir die keine Garantie tbernommen wird (Streuung etwa £30 %). Je nach
Umgebungsbedingungen sind groBe Schwankungen moglich.
10



Serie JMGP

ﬂ]nalgebermontage

rwendban D-M9LY/MOLIV
= gn‘; ge;‘ef D-MOCIW/MOLIWV
D-M9LIA/M9OLIAV
Kolben-@ 212 (9 10 x 2) bis @ 100 (9 71 x 2)
Flachen mit Signalgeber-Befestigungsnut
Signalgeber-
Montageflachen
Signalgeber
Montageschraube &
Signalgebermontage
* Verwenden Sie zum Festziehen der Signalgeber-
Befestigungsschraube einen Feinschraubendreher mit einem
Griffdurchmesser von 5 bis 6 mm.
Anzugsdrehmoment fiir Signalgeber-Befestigungsschraube [N-m]
Signalgebermodell Anzugsdrehmoment
D-M9LC(V)
D-M9CIW(V) 0,05 bis 0,15
D-M9OLIA(V)

Sicherheitshinweise zum Montageabstand

Werden Zylinder nebeneinander eingebaut, wie in der Abbildung unten dargestellt, muss zwischen ihnen mindestens der in der
nachstehenden Tabelle aufgefiihrte Abstand eingehalten werden.

Bei einem unzureichenden Abstand kann es aufgrund der Magnete in den nebeneinander liegenden Zylindern zu Funktionsstérungen der
Signalgeber kommen.

[mm]
Kolben-@ Mindestabstand

212 (@ 10x2) 15
J16 (9 12x2) 15
220(016 x 2) 15
@25 (020 x2) 10
@32 (9 25x2) 5
Mindestabstand @40 (0 32x2) 0
@50 (0 40 x 2) 0
Ansicht Q63 (045x2) 0
@ 80 (9 56 x 2) 0
Ansicht © 100 (@ 71 x 2) 0

11 %SNC



Vor der Inbetriebnahme
Signhalgeberanschllisse und Beispiele

Spezifizierung fiir Anschluss an SPS mit COMMON plus Spezifizierung fiir Anschluss an SPS mit COMMON minus

3-Draht, NPN 3-Draht, PNP

]
(SPS-Eingangskarte) (SPS-Eingangskarte)

Gemaén den anwendbaren Spezifikationen fir SPS-Eingang anschlieBen, da die Anschlussmethode je nach Spezifikation des SPS-Eingangs variiert.

Beispiele fiir serielle Schaltung (AND) und Parallelschaltung (OR)

= Bei Verwendung von elektronischen Signalgebern sicherstellen, dass die Anwendung derart eingestellt
ist, dass die Signale der ersten 50 ms ungdltig sind.

3-Draht-System mit paralleler
Schaltung fiir NPN-Ausgang

Signalgeber 1

3-Draht-System mit serieller Schaltung fiir NPN-Ausgang
(mit Relais) (nur mit Signalgebern)
braun

braun

braun
O

Signalgeber 1

Signalgeber 1

Signalgeber 2 Signalgeber 2 @

3-Draht-System mit serieller Schaltung fiir PNP-Ausgang
(mit Relais)

Signalgeber 2

3-Draht-System mit paralleler
Schaltung fir PNP-Ausgang

(nur mit Signalgebern)

braun bran braun
Signalgeber 1 Signalgeber 1 schwarz)
blau
braun T braun T

Last
2-Draht-System mit serieller Schaltung ' 2-Draht-System mit paralleler Schaltung
Wenn zwei Signalgeber in Serie |
brain geschaltet sind, konnen Storun- ‘ brayn (elektronischer Signalgeber) Reed
Last gen auftreten, da die Lastspan- ! Wenn zwei Da kein Kriechstrom
nung im eingeschalteten Zustand Signalgeber parallel auftritt, steigt die
abnimmt. geschaltet sind, Lastspannung beim
Die LEDs leuchten auf, wenn kénnen Stérungen Umschalten in die
_|_ beide Signalgeber eingeschaltet | auftreten, da die Position OFF nicht an.
T sind. [ Lastspannungim Abhéangig von der
Signalgeber mit einer Last- ausgeschalteten Anzahl der
spannung von unter 20 V Zustand ansteigt. eingeschalteten _
kénnen nicht verwendet Signalgeber leuchtet die
werden. LED jedoch mitunter

schwécher oder gar
nicht, da der Stromfluss

Lastspannung bei ON = Versorgungsspannung — sich aufteilt oder

Lastspannung bei OFF = Kriechstrom x 2 Stk. x

Restspannung x 2 Stk. Verbraucherimpedanz ]
=24V -4V x2Stk. =1mAx2 Stk x 3kQ abnimmt.
= 16 V = 6 V

Beispiel: Versorgungsspannung 24 V DC
Interner Spannungsabfall des Signalgebers: 4 V.

Beispiel: Verbraucherimpedanz 3 kQ.
Kriechstrom des Signalgebers: 1 mA.

SMC 12

O



Al

Serie JMGP

Produktspezifische Sicherheitshinweise 1

Vor der Inbetriebnahme des Produkts lesen. Siehe Umschlagseite fiir
Sicherheitshinweise. Fiir Sicherheitshinweise fiir Antriebe und Signalgeber siehe

»Sicherheitshinweise zur Handhabung von SMC-Produkten® und das
Betriebshandbuch auf der SMC-Website, http://www.smc.eu.

Montage |

Montage

A\ Warnung

1.

Achten Sie darauf, dass Sie mit ihren Fingern oder Handen
nicht zwischen Zylinderplatte und -gehause geraten.

Wenn Druckluft zugefihrt wird, muss darauf geachtet werden, dass Hande
oder Finger nicht zwischen Platte und Geh&use eingeklemmt werden.

A\ Achtung

1.

13

Verwenden Sie die Zylinder innerhalb des
Kolben-Geschwindigkeitsbereichs.

Fir diesen Zylinder ist eine Drosselblendevorgesehen. Die Kolben-
geschwindigkeit kann jedoch den Betriebsbereich dberschreiten, wenn das
Drosselriickschlagventil nicht verwendet wird. Wird der Zylinder auBerhalb
dieser Grenzwerte betrieben, kann die Lebensdauer beeintrachtigt oder der
Zylinder beschadigt werden. Stellen Sie die Geschwindigkeit mithilfe eines
Drosselriickschlagventils ein und verwenden Sie den Zylinder innerhalb der
Betriebsbereichsgrenzen.

. Achten Sie bei einer vertikalen Montage des Produkts

besonders auf die Arbeitsgeschwindigkeit.

Wird das Produkt bei hohem Lastfaktor vertikal verwendet, kann die
Arbeitsgeschwindigkeit mdglicherweise die Steuergeschwindigkeit des
Drosselrlickschlagventils Uberschreiten (z. B. plétzliches Herausschnellen).
In solchen Féllen wird die Verwendung eines Doppel-Drosselriick-
schlagventils empfohlen.

. Achten Sie darauf, den Gleitabschnitt der Kolben-

stange nicht zu verkratzen oder zu verbiegen.
Beschéadigte Dichtungen usw. fiihren zu Leckagen bzw. Funktionsstérungen.

. Vermeiden Sie Kratzer oder Dellen an der

Montageflache des Korpers und der Platte.

Andernfalls kann die Ebenheit der Montagefldche beeintrachtigt
werden, was den Gleitwiderstand erh6hen kann.

. Vergewissern Sie sich, dass die Unebenheit der

Montageoberflache des Zylinders max. 0,05 mm betrégt.

Eine ungentigende Ebenheit eines an der Platte montierten Werkstiicks
oder Befestigungselements kann den Gleitwiderstand erhéhen.

Wenn eine Ebenheit von max. 0,05 mm nicht ohne Weiteres
gewéhrleistet werden kann, eine diinne Passscheibe (vom Benutzer
bereitzustellen) zwischen die Platte und die Montageflache einsetzen,
um einen erhéhten Gleitwiderstand zu verhindern.

Passscheibe
(vom Benutzer bereitzustellen)

Werkstlck

A\ Achtung

6. Zylinderunterseite

Fur die Montage von unten, die Montageflache in der
Kundenanlage mit einer Bohrung fir die Innensechskant-
schrauben versehen.

[ 2%
% 8l=
[ e lj
% i
%
I
i
g}

e
O

Aoz
ellazz) A B Innensechskantschraube
[mm] [mm] [mm]
g12(Q010x2) 52 11 M3 x 0,5
916 (9 12x 2) 57 11 M4 x 0,7
J20(016x2) 75 14 M4 x 0,7
Q25 (0 20 x 2) 84 17 M5 x 0,8
932(925x2) 98 21 M6 x 1,0
940 (9 32x2) 107 27 M8 x 1,25
J50(940x2) 135 37 M8 x 1,25
63 (945 x 2) 146 40 M10 x 1,5
0 80 (9 56 x 2) 184 50 M12 x 1,75
@100 (@ 71x2) 219 62 M14 x 2

7. Je nach gewadhlter Systemkonfiguration ist

es méglich, dass die spezifizierte Gesch-
windigkeit nicht erfiillt wird.

Sonstige |

A\ Achtung

Dieses Produkt darf nicht als Stopper einge-

setzt werden.



Serie JMGP

Vor der Inbetriebnahme des Produkts lesen. Siehe Umschlagseite fiir

e I Produktspezifische Sicherheitshinweise 2

Sicherheitshinweise. Fiir Sicherheitshinweise fiir Antriebe und Signalgeber siehe
»Sicherheitshinweise zur Handhabung von SMC-Produkten® und das
Betriebshandbuch auf der SMC-Website, http://www.smc.eu.

] Verschlauchungsanschluss \

A Achtung

Je nach Betriebsbedingungen kann die
Position des Verschlauchungsanschlusses mit
Hilfe eines Stopfens geandert werden.
Uberpriifen Sie die Luftleckage, wenn Sie den
verschlossenen Anschluss schalten. Tritt eine
geringfligige Leckage auf, die nachfolgenden
Stopfen bestellen und wieder montieren.
Bestell-Nr. Verschlussstopfen

Kolben-@ [mm] Bestell-Nr. Anschlussgewindeart | Anzahl”
212 (3 10x2) ]
216 (0 12x2) P-M3 M3 8
020 (0 16 x 2)
0 25 (@ 20 x 2) P-M5 M5 8
032(025x2)
040 (@ 32x2) P-R1 Rc 1/8 8
950 (040x2) P-N1 NPT 1/8 8
J63(F45x 2) P-G1 G 1/8 8
G 80 (0 56 x 2) P-R2 Rc 1/4 8
X
@ 100 (@ 71 x 2) P-N2 NPT 1/4 8
P-G2 G 1/4 8

= 1 Set enthélt 8 Stiick.

Beim erneuten Einbauen des Ersatz-Verschlussstopfens
den Bereich des Anschluss-Innengewindes leicht mit
Schmierfett fetten (nur Ausfiihrung M3, M5).

Das von SMC empfohlene Schmierfett verwenden.

Bestell-Nr. Schmierfett: GR-S-010 (10 g)

M3, M5, Rc-Anschluss, NPT-Anschluss
Verwenden Sie das korrekte Anzugsdrehmoment (siehe unten).

GroBe des korrektes
Anschlussgewindes Anzugsdrehmoment | Abmessung Dimension ,a“
(Stopfens) [N-m]
M3 0,65 bis 0,75 —
M5 3,2 bis 3,8 —
1/8 3,5 bis 5,5 max. 1 mm
1/4 6,5 bis 12 max. 1 mm

Anschluss G

Schrauben Sie den Stopfen in die Gehauseoberflache
(Abmessung ,a“ in der Grafik) und richten Sie sich dabei nicht
nach dem Anzugsdrehmoment in der obigen Tabelle sondern
fihren Sie eine visuelle Prifung durch.

Abmessung
Dimension ,a“

O

14



/A Sicherheitshinweise

Diese Sicherheitshinweise sollen vor geféhrlichen Situationen und/oder Sachschaden
schiitzen. In den Hinweisen wird die Schwere der potentiellen Gefahren durch die

Gefahrenworte ,,Achtung®, ,,Warnung“ oder ,,Gefahr* bezeichnet. Diese wichtigen
Sicherheitshinweise miissen zusammen mit internationalen Standards (ISO/IEC)*?) und
anderen Sicherheitsvorschriften beachtet werden.

/\ Achtung:
A\ Warnung:
A\ Gefahr :

Achtung verweist auf eine Gefahr mit geringem Risiko, die1|
leichte bis mittelschwere Verletzungen zur Folge haben
kann, wenn sie nicht verhindert wird. I
Warnung verweist auf eine Gefahr mit mittlerem Risiko, 1
die schwere Verletzungen oder den Tod zur Folge haben 1
kann, wenn sie nicht verhindert wird. |
Gefahr verweist auf eine Gefahr mit hohem Risiko, die I
schwere Verletzungen oder den Tod zur Folge hat, wenn sie

) } ) 1
nicht verhindert wird. a

i Ul g g

#1) 1SO 4414: Fluidtechnik — Ausfiihrungsrichtlinien Pneumatik
ISO 4413: Fluidtechnik — Ausflihrungsrichtlinien Hydraulik
IEC 60204-1: Sicherheit von Maschinen — Elektrische Ausriistung von
Maschinen (Teil 1: Allgemeine Anforderungen)
ISO 10218-1: Industrieroboter — Sicherheitsanforderungen usw.

. Verantwortlich fiir die Kompatibilitat des Produktes ist die Person, die das

. Maschinen und Anlagen diirfen nur von entsprechend geschultem Personal

. Wartungsarbeiten an Maschinen und Anlagen oder der Ausbau einzelner

/AWarnung

System erstellt oder dessen Spezifikation festlegt.

Da das hier aufgefiihrte Produkt unter verschiedenen Betriebsbedingungen eingesetzt wird,
darf die Entscheidung (iber dessen Eignung fiir einen bestimmten Anwendungsfall erst nach
genauer Analyse und/oder Tests erfolgen, mit denen die Erfillung der spezifischen
Anforderungen Uberprift wird. Die Erflllung der zu erwartenden Leistung sowie die
Gewabhrleistung der Sicherheit liegen in der Verantwortung der Person, die die
Systemkompatibilitat festgestellt hat. Diese Person muss anhand der neuesten
Kataloginformation standig die Eignung aller angegebenen Teile Uberprifen und dabei im Zuge
der Systemkonfiguration alle Méglichkeiten eines Geréateausfalls ausreichend berlicksichtigen.

betrieben werden.
Das hier angegebene Produkt kann bei unsachgemé&Ber Handhabung geféhrlich sein.
Montage-, Inbetriebnahme- und Reparaturarbeiten an Maschinen und Anlagen, einschlieBlich
der Produkte von SMC, diirfen nur von entsprechend geschultem und erfahrenem Personal
vorgenommen werden.

Komponenten diirfen erst dann vorgenommen werden, wenn die Sicherheit

gewdhrleistet ist.

1. Inspektions- und Wartungsarbeiten an Maschinen und Anlagen diirfen erst dann ausgefiihrt
werden, wenn alle MaBnahmen Uberpriift wurden, die ein Herunterfallen oder
unvorhergesehene Bewegungen des angetriebenen Objekts verhindern.

. Soll das Produkt entfernt werden, iberpriifen Sie zunachst die Einhaltung der oben
genannten Sicherheitshinweise. Unterbrechen Sie dann die Druckluftversorgung aller
betreffenden Komponenten. Lesen Sie die produktspezifischen Sicherheitshinweise aller
relevanten Produkte sorgféltig.

3. Vor dem erneuten Start der Maschine bzw. Anlage sind MaBnahmen zu treffen, um

unvorhergesehene Bewegungen des Produktes oder Fehlfunktionen zu verhindern.

Bitte wenden Sie sich an SMC und treffen Sie geeignete

Sicherheitsvorkehrungen, wenn das Produkt unter einer der

folgenden Bedingungen eingesetzt werden soll:

1. Einsatz- bzw. Umgebungsbedingungen, die von den angegebenen technischen Daten
abweichen, oder Nutzung des Produktes im Freien oder unter direkter Sonneneinstrahlung.

2. Einbau innerhalb von Maschinen und Anlagen, die in Verbindung mit Kernenergie,
Eisenbahnen, Luft- und Raumfahrttechnik, Schiffen, Kraftfahrzeugen, militarischen
Einrichtungen, Verbrennungsanlagen, medizinischen Gerdten oder Freizeitgeraten
eingesetzt werden oder mit Lebensmitteln und Getranken, Notausschaltkreisen, Kupplungs-
und Bremsschaltkreisen in Stanz- und Pressanwendungen, Sicherheitsausriistungen oder
anderen Anwendungen in Kontakt kommen, die nicht fur die in diesem Katalog aufgeflihrten
technischen Daten geeignet sind.

n

/AWarnung

3. Anwendungen, bei denen die Méglichkeit von Schaden an Personen, Sachwerten
oder Tieren besteht und die eine besondere Sicherheitsanalyse verlangen.

4. Verwendung in Verriegelungssystemen, die ein doppeltes Verriegelungssystem mit
mechanischer Schutzfunktion zum Schutz vor Ausféllen und eine regelmaBige
Funktionsprifung erfordern.

A\ Achtung

1. Das Produkt wurde fiir die Verwendung in der Fertigungsindustrie
konzipiert.
Das hier beschriebene Produkt wurde fiir die friedliche Nutzung in Fertigungsunternehmen
entwickelt.
Wenn Sie das Produkt in anderen Wirtschaftszweigen verwenden méchten, missen Sie SMC
vorher informieren und bei Bedarf entsprechende technische Daten zur Verfiigung stellen.

Wenden Sie sich bei Fragen bitte an die nachstgelegene Vertriebsniederlassung.

Einhaltung von Vorschriften

Das Produkt unterliegt den folgenden Bestimmungen zur ,Einhaltung von
Vorschriften®.

Lesen Sie diese Punkte durch und erklaren Sie Ihr Einverstandnis, bevor Sie das Produkt
verwenden.

Einhaltung von Vorschriften

1. Die Verwendung von SMC-Produkten in Fertigungsmaschinen von Herstellern
von Massenvernichtungswaffen oder sonstigen Waffen ist strengstens untersagt.

2. Der Export von SMC-Produkten oder -Technologie von einem Land in ein anderes
hat nach den an der Transaktion beteiligten Lé&ndern geltenden
Sicherheitsvorschriften und -normen zu erfolgen. Vor dem internationalen
Versand eines jeglichen SMC-Produktes ist sicherzustellen, dass alle nationalen
Vorschriften in Bezug auf den Export bekannt sind und befolgt werden.

AAchtung

SMC-Produkte sind nicht fiir den Einsatz als Instrumente im gesetzlichen
Messwesen bestimmt.

Die von SMC gefertigten bzw. vertriebenen Messinstrumente wurden keinen Priifverfahren zur
Typengenehmigung unterzogen, die von den Messvorschriften der einzelnen Lander
vorgegeben werden.

Daher dirfen SMC-Produkte nicht fiir Arbeiten bzw. Zertifizierungen eingesetzt werden, die im
Rahmen der Messvorschriften der einzelnen Lander vorgegeben werden.

p

J ®

N

SMC Corporation (Europe)
Austria @ +43 (0)2262622800  www.smc.at office@sme.at Lithuania @ +370 52308118 www.smlt.ft info@smclt.lt
Belgium @ +32(0)33551464  www.smcpneumatics.be  info@smcpneumatics.be | Netherlands @ +31(0)205318888  www.smcpneumatics.nl info@smcpneumatics.nl
Bulgaria & +359 (0)2807670  www.smc.bg office @sme.bg Norway @ +47 67129020 WWW.SmC-norge.no post@smc-norge.no
Croatia @ +385 (0)13707288  www.smc.hr office@sme.hr Poland @ +48 222119600 WWw.sme.pl office@sme.pl
Czech Republic @& +420 541424611 WWw.Smc.cz office@smc.cz Portugal @ +351226166570  www.smc.eu postpt@sme.smees.es
Denmark @ +45 70252900 www.smedk.com smc@smedk.com Romania @ +40 213205111 WWw.smcromania.ro smcromania@smcromania.ro
Estonia @ +372 6510370 www.smepneumatics.ee  smc@smcpneumatics.ee | Russia @ +7 8127185445 www.smc-pneumatik.ru info@smc-pneumatik.ru
Finland @& +358 207513513 www.smcfi smcfi@sme.fi Slovakia @ +421(0)413213212  www.smc.sk office @smc.sk
France @ +33(0)164761000  www.smc-france.fr info@smc-france.fr Slovenia @& +386 (0)73885412  www.smc.si office@smc.si
Germany @ +49(0)61034020  www.smc.de info@smc.de Spain @ +34 902184100 WWW.Smc.eu post@smc.smces.es
Greece @+302102717265  www.smchellas.gr sales@smchellas.gr Sweden @ +46 (086031200  www.smc.nu post@sme.nu
Hungary @ +36 23511390 www.sme.hu office @sme.hu Switzerland @ +41(0)523963131  www.smc.ch info@smc.ch
Ireland @ +353 (0)14039000  www.smcpneumatics.ie  sales@smcpneumatics.ie | Turkey @+902124890440  www.smcpnomatik.com.tr  info@smcpnomatik.com.tr
Italy & +39 0292711 www.smeitalia.it mailbox @smcitalia.it UK @ +44(0)845 1215122 www.smepneumatics.co.uk sales@smcpneumatics.co.uk
Latvia @ +371 67817700 www.smelv.lv info@smclv.lv

SMC CORPORATION Akihabara UDX 15F, 4-14-1, Sotokanda, Chiyoda-ku, Tokyo 101-0021, JAPAN Phone: 03-5207-8249 FAX: 03-5298-5362

1st printing UW printing UW 00 Printed in Spain

Die Angaben kdnnen ohne vorherige Ankiindigung, und ohne dass dem Hersteller daraus eine Verpflichtung entsteht, gedndert werden.



